133. Daé przyklad wielocianu wypuklego o nastepujacych wlasnosciach:
a) wszystkie krawedzie maja réwne dlugosci oraz sa styczne do pewnej sfery;
b) nie istnieje sfera opisana na tym wieloscianie.
Crotéwka 1ii zadaniowe] ‘K1 'b 44 M Rozwigzanie bgdzie uwazane za tym lepsze, im mniej krawedzi bedzie mial wieloscian.
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| "2::1‘;:::1:::; - :ﬁ o :f'izitf po prawej stronie wystepuje » pigtek i n znakéw odwrotnosci oraz n—1 par nawiaséw; n jest
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' Marian Roman - Bk 43,09pkt Ustalona liczbg naturalng.

Andrzej Sudot - Nowy Sace 42,56pkt Zadanie 134 przystal pan Stanistaw Wrobel z miejscowosdei Mroczefi w woj. kaliskim.
Kagimierz Serbin - Sanok 42,54pkt
! Parek Prauca = Pora) 41,300kt porwinzania zadah z matematyki z numeru 4/1986

Tomasz Rawlik - Gliwice 41,03pkt

I Przypominamy tres¢ zadaf:
Pan Jedrzejewics to numer 42 w Klubie 44, ypo ¥

Pan Sowizdrzal - juz po raz trzeci 129. Czy szedciokat wypukly o polu § musi mieé trzy kolejne wierzcholki takie, 2e pole T trojkgta wyznaczonego
/i jest széstym Weteranem Klubu 44/, przez te wierzcholki spelnia nierdwnodé: a) T' < 5/6,b) T > §/67

130. Znalezé kres dolny liczb postaci m=1""4n=1/" (m, n e N),

129. Odpowiedz: a) tak, b) nie. Uzasadnienie:

a) Przy oznaczeniach z rysunku 1 ktory§ z czworokatow ABCP, CDEQ, EFAR ma pole < §/3.
Przypusémy, ze jest to czworokat ABCP. Przekatna BP dzieli go na dwa trojkaty i ktéry$ z nich
ma pole < S/6. Niech to bedzie trojkat BCP. Jego pole jest niemniejsze od pola ktorego$

z trojkatow ABC, BCD. Stad teza.

b) Wezmy dowolny trojkat 4, 4. 45 o polu S. Na bokach wychodzacych z kazdego
wierzchotka A4, obierzmy w niewielkiej od niego odleglosci punkty A4;, A}’ (rysunek 2). Gdy
punkty A;, A} zblizaja si¢ do 4, (i = 1, 2, 3), pole szesciokata A; A7 A;45 A3 A7 dazy

do S, podczas gdy pole kazdego z trojkatéw wyznaczonych przez trzy kolejne wierzcholki tego
szesciokata dazy do zera.

n . n — . 4 l . . g = 1
130. }/m = |/m-l-1- ... 1 £ —(m+n—1) i podobnie ;/ns —(n+m—1).
S e e n m

n m
Zatem rozwazane wyrazenie jest = B8 > 1. Przy tym liczba 1 jest kresem
m+n—1 m+n—1

dolnym: gdy m = 1 i n — o0, badane wyrazenie dazy do 1.

Redaguje dr Rafal SZTENCEL

M 442. Rzucamy moneta, dopoki nie wypadnie orzel. Ile srednio préb trzeba wykonad, jesli
prawdopodobienstwo otrzymania orla w pojedynczym rzucie wynosi p? Zakladamy, ze warto$¢
$rednia ilosci prob istnieje.

Rozwiazanie na str. 14

M 443. Udowodnié, ze funkcja f(x) = sin x nie jest wielomianem.
Rozwiazanie na str. 2

i 4
M 444. Znale#é pole figury ograniczonej wykresem funkgeji sinx i prostymi x = - oraz y = 0.

Rozwigzanie na str. 1

Redagujq mgr Tomasz TRATKIEWICZ i mgr Wiodzimierz ZIELICZ

F 202. Gaz doskonaly o temperaturze T, zamknigty jest w elastycznej, nie przewodzacej ciepla
powloce pod ciénieniem P,. Wyznaczy¢ temperature gazu T, po gwaltownej zmianie cisnienia do
wartoéci P,. Jaka bylaby zmiana temperatury, gdyby proces zachodzit odwracalnie?
Rozwigzanie na str. 2

F 203. Izolowany cieplnie pojemnik z gazem doskonalym zawieszono na nici. Dzialanie sity
ciezkoéci powoduje, e gesto$é gazu w dolnej czesci naczynia jest wigksza niz w gornej. Ni¢
przecigto. Czy temperatura gazu po dojéciu do stanu rownowagi termodynamicznej w czasie
swobodnego spadku bedzie inna niz przed przecigciem nici?

Rozwigzanie na str. 7
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